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Úvod 

Pravidelná roční analýza „Tendence makroekonomického vývoje a kvality života v České republice“ je 
obsáhlejším empirickým rozborem předcházejícího roku zasazeného časově do kontextu střednědobých či 
dlouhodobých trendů vývoje. Pokud nejsou v určitých zvolených tématech údaje předchozího roku 
k dispozici, končí časové řady a jejich hodnocení rokem, za nějž jsou data naposledy dostupná.  Publikace 
této roční makroanalýzy vyplňuje „místo na trhu“ obsáhlejších zpráv a analýz státních institucí. Zpráva 
o inflaci České národní banky akcentuje logicky více měnové podmínky v ekonomice, Makroekonomická 
predikce Ministerstva financí je pak kromě analýzy zaměřena především prognosticky. Předkládaná 
publikace je tedy více soustředěna na reálnou ekonomiku, využívá zejména data z produkce ČSÚ, 
především národní účty. V této aktuální verzi jsou navíc poprvé v části o kvalitě života rozebrány šířeji i údaje 
ze sociálních šetření a rodinných účtů. 
 
Kromě části o souhrnné výkonnosti ekonomiky a cenovém vývoji, které jsou obsáhlejším rozpracováním 
témat, jimž se analytický útvar ČSU věnuje v pravidelných čtvrtletních zprávách s názvem „Vývoj české 
ekonomiky“, pokračuje tato publikace v „tradičním“ tématu makroekonomických nerovnováh. V této 
předkládané publikaci je navíc zohledněn v několika případech výjimečný rok 2014 v rozboru dalších 
nerovnováh, jako jsou stavy přímých zahraničních investic v ČR a přímých investic českých subjektů 
v zahraničí či vývoj nepoměru dividend a reinvestovaných zisků přímých investorů. Především však 
příčinami a mimořádnými faktory ovlivňujícími výši zisků nefinančních podniků v roce 2014 a jejich 
nerovnovážnou proporci k vývoji mezd. Vzhledem ke specifikům loňského roku se nefinančními podniky 
analýza zabývá také v samostatné části. 
 
Část o kvalitě života je věnována nerovnostem souvisejícím s materiálními podmínkami kvality života, a sice 
těm, které se dotýkají disparit regionálních a sociálních, kde je analýza soustředěna na desetinu českých 
domácností s nejnižšími příjmy a desetinu domácností s nejvyššími příjmy. I v této části o kvalitě života jsou 
využívána data ČSÚ. 
 
Stále platí, že ČSÚ v této publikaci usiluje o rozšiřování analýzy i na témata nemakroekonomická, tj. 
soustředěná dosud především na materiální kvalitu života s cílem přiblížit se věrnějšímu a komplexnějšímu 
obrazu vývoje v České republice. 
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